Памятка о правилах оплаты долга

При исполнении судебных актов и актов других органов судебные приставы-исполнители принимают денежные суммы в рублях от должников (либо их представителей) по квитанции (квитанция и корешок), которая заполняется с использованием копировальной бумаги.

Квитанция с подписью судебного пристава-исполнителя выдается плательщику под его подпись, а корешок квитанции остается в квитанционной книжке.

Исправления в квитанциях не допускаются. Неправильно заполненные квитанции и корешок аннулируются путем надписи на них чернилами «ИСПОРЧЕНО» и остаются в квитанционной книжке для учета.

Наличные денежные средства, изъятые у должников в процессе исполнительного производства, не позднее операционного дня, следующего за днем изъятия, вносятся судебными приставами-исполнителями на счет, открытый органу Федерального казначейства.

Не востребованные взыскателем денежные средства по истечении 3 лет на основании распоряжения старшего судебного пристава перечисляются в доход федерального бюджета.

При поступлении на счет подразделения денежных средств в большем объеме, чем необходимо для исполнения требований, содержащихся в исполнительном документе, с учетом взыскания расходов по совершению исполнительных действий, исполнительского сбора и штрафов, наложенных судебным приставом-исполнителем в процессе исполнения исполнительного производства, излишне полученная сумма на основании постановления старшего судебного пристава возвращается должнику (его представителю).

Обязанности судебного пристава по приему денежных средств регламентированы Инструкцией о порядке учета средств, поступающих во временное распоряжение структурных подразделений территориальных органов Федеральной службы судебных приставов (утверждена Приказом Министерства юстиции Российской Федерации и Министерства финансов Российской Федерации от 25.01.2008  № 11/15н)

Квитанционная книжка судебного пристава изготавливается типографским способом, с нанесением водяных знаков и содержит следующие реквизиты:

· наименование документа, шестизначный номер и серия;

· размер оплаты, осуществляемой наличными денежными средствами;

· дата осуществления расчета;

· должность, ФИО лица, ответственного за правильность оформления, его личная подпись, печать организации;

· не допускается копирование листов квитанционной книжки.

