
Памятка для налогоплательщика

Налог на имущество физических лиц

Законом РФ от 09.12.1991 № 2003-1 «О налогах на имущество физических лиц» на территории России введен налог на имущество. 

Плательщиками налога признаются физические лица – собственники имущества, признаваемого объектом налогообложения. 

Если имущество находится в общей долевой собственности нескольких физических лиц, налогоплательщиком признается каждое из этих лиц соразмерно его доле в этом имуществе.

Если имущество находится в общей совместной собственности нескольких физических лиц, они несут равную ответственность по исполнению налогового обязательства.

Объектами налогообложения признаются: жилые дома, квартиры, комнаты, дачи, гаражи и иные строения, помещения и сооружения, а также доля в праве на указанные объекты недвижимости.

Налоговой базой для исчисления налога на строения является сумма инвентаризационных стоимостей объектов (долей объектов), находящихся в собственности налогоплательщика. Сведения об инвентаризационной стоимости недвижимого имущества, являющегося объектом обложения, поступают в налоговые органы от уполномоченных органов технической инвентаризации. 

Ставки налога на строения, помещения и сооружения устанавливаются нормативными правовыми актами представительных органов местного самоуправления в зависимости от суммарной инвентаризационной стоимости объектов налогообложения. Представительные органы местного самоуправления могут определять дифференциацию ставок в установленных пределах в зависимости от суммарной инвентаризационной стоимости и типа использования объекта налогообложения. 

Право на льготы имеют: Герои Советского Союза и Герои Российской Федерации, а также лица, награжденные орденом Славы трех степеней, инвалиды I и II групп, инвалиды с детства, участники гражданской и Великой Отечественной войн, других боевых операций по защите СССР; лица, имеющие право на получение социальной поддержки в соответствии с Законом Российской Федерации от 15.05.1991 № 1244-1 «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС», в соответствии с Федеральным законом от 26.11.1998 № 175-ФЗ «О социальной защите граждан Российской Федерации, подвергшихся воздействию радиации вследствие аварии в 1957 году на производственном объединении «Маяк» и сбросов радиоактивных отходов в реку Теча»; военнослужащие, а также граждане, уволенные с военной службы по достижении предельного возраста пребывания на военной службе, состоянию здоровья или в связи с организационно-штатными мероприятиями, имеющие общую продолжительность военной службы 20 лет и более; лица, принимавшие непосредственное участие в составе подразделений особого риска в испытаниях ядерного и термоядерного оружия, ликвидации аварий ядерных установок на средствах вооружения и военных объектах; члены семей военнослужащих, потерявших кормильца; пенсионеры, получающие пенсии, назначаемые в порядке, установленном пенсионным законодательством Российской Федерации; граждане, уволенные с военной службы или призывавшиеся на военные сборы, выполнявшие интернациональный долг в Афганистане и других странах, в которых велись боевые действия; родители и супруги военнослужащих и государственных служащих, погибших при исполнении служебных обязанностей.

Не уплачивается налог со специально оборудованных сооружений, строений, помещений (включая жилье), принадлежащих деятелям культуры, искусства и народным мастерам на праве собственности и используемых исключительно в качестве творческих мастерских, ателье, студий, а также с жилой площади, используемой для организации открытых для посещения негосударственных музеев, галерей, библиотек и других организаций культуры, - на период такого их использования; с расположенных на участках в садоводческих и дачных некоммерческих объединениях граждан жилого строения жилой площадью до 50 квадратных метров и хозяйственных строений и сооружений общей площадью до 50 квадратных метров.

Органы местного самоуправления имеют право устанавливать дополнительные налоговые льготы (для отдельных категорий налогоплательщиков), и основания для их использования. 

Для получения льгот по уплате налога на имущество физическое лицо самостоятельно представляет необходимые документы (установленного образца, выданные представительными органами исполнительной власти, либо справки и удостоверения, выданные соответствующими министерствами и ведомствами) в налоговые органы.

Уплачивается налог на имущество на основании налогового уведомления о подлежащей уплате сумме налога, которое налоговый орган направляет налогоплательщику в срок не позднее 30 дней до наступления срока платежа.

Лица, своевременно не привлеченные к уплате налога, уплачивают его не более чем за три года, предшествующих календарному году направления налогового уведомления в связи с привлечением к уплате налога.

В случае неполучения к установленному сроку налогового уведомления, рекомендуем незамедлительно обратиться в налоговую инспекцию по месту нахождения имущества.

Уплата налога производится не позднее 1 ноября года, следующего за годом, за который исчислен налог, таким образом налог на имущество за 2011 год должен быть уплачен в срок не позднее 01.11.2012.

По истечении установленного срока уплаты налога неуплаченная сумма считается недоимкой и взыскивается в установленном порядке с начислением пени за каждый день просрочки платежа. 

Платежные реквизиты для перечисления налога на имущество, уплачиваемого налогоплательщиками – физическими лицами для Пермского края

«ИНН», «КПП» получателя – значения ИНН, КПП налогового органа (по месту нахождения имущества  налогоплательщика); 

Получатель - УФК по Пермскому краю и в скобках указывается сокращенное наименование  налогового органа по месту нахождения имущества; 

Банк получателя: ГРКЦ ГУ Банка России по Пермскому краю, г. Пермь 

Расчетный счет: 40101810700000010003; БИК 045773001 

Код ОКАТО (соответствует месту нахождения имущества налогоплательщика).

Код бюджетной классификации (КБК): 

18210601020040000110 - «Налог на имущество физических лиц, взимаемый по ставкам, применяемым к объектам налогообложения, расположенным в границах городских округов»

18210601030050000110 - «Налог на имущество физических лиц, взимаемый по ставкам, применяемым к объектам налогообложения, расположенным в границах межселенных территорий» (имеются в составе Горнозаводского, Чердынского и Красновишерского районов);

18210601030100000110 - «Налог на имущество физических лиц, взимаемый по ставкам, применяемым к объектам налогообложения, расположенным в границах поселений»

При перечислении налога 14-17 разряды КБК принимают значение 1000,

При перечислении пени 14-17 разряды КБК принимают значение 2000,

При перечислении штрафа 14-17 разряды КБК принимают значение 3000


