
Памятка для налогоплательщика

Земельный налог с физических лиц

Главой 31 «Земельный налог» Налогового кодекса Российской Федерации и нормативными правовыми актами представительных органов муниципальных образований установлен земельный налог и обязателен к уплате на территориях этих муниципальных образований.

Объект налогообложения - земельные участки, расположенные в пределах муниципального образования, на территории которого введен налог.

Плательщики - физические лица, обладающие земельными участками на праве собственности, праве постоянного (бессрочного) пользования или праве пожизненного наследуемого владения.

Ставки земельного налога и сроки уплаты устанавливаются представительным органом местного самоуправления, на территории которого расположен земельный участок. Срок уплаты налога для налогоплательщиков - физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями, не может быть установлен ранее 1 ноября года, следующего за истекшим налоговым периодом. Таким образом, земельный налог за 2011 год будет уплачиваться в 2012 году в сроки, установленные представительными органами местного самоуправления, земельный налог за 2012 год будет уплачиваться в 2013 году.

Налоговая база - кадастровая стоимость земельных участков, признаваемых объектом налогообложения. Проведение государственной кадастровой оценки земель осуществляется органами, осуществляющими кадастровый учет, ведение государственного кадастра недвижимости и государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним.

Льготы при уплате налога

Отдельным категориям налогоплательщиков предусмотрено уменьшение налоговой базы на 10000 рублей в отношении земельного участка, находящегося в собственности, постоянном (бессрочном) пользовании или пожизненном наследуемом владении. Указанное уменьшение налоговой базы производится только на основании подтверждающих документов, которые налогоплательщик самостоятельно представляет в налоговый орган по месту нахождения земельного участка.

К таким категориям лиц относятся:

- Герои Советского Союза, Герои Российской Федерации, полные кавалеров ордена Славы;

- физические лица, имеющие право на получение социальной поддержки вследствие чрезвычайных обстоятельств: катастрофы на Чернобыльской АЭС, аварии в 1957 году на производственном объединении "Маяк" и сбросов радиоактивных отходов в реку Теча, ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне;

- инвалиды, имеющие I группу инвалидности, а также лиц, имеющие II группу инвалидности, установленную до 1 января 2004 года (распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2010 года);

- ветераны и инвалиды ВОВ, а также боевых действий;

- инвалиды с детства;

- физические лица, получившие или перенесшие лучевую болезнь или ставших инвалидами в результате испытаний, учений и иных работ, связанных с любыми видами ядерных установок, включая ядерное оружие и космическую технику.

Наличие дополнительных льгот, установленных органами местного самоуправления, можно уточнить в налоговом органе по месту нахождения земельного участка.

Порядок исчисления и уплаты

Основанием для исчисления земельного налога является документ, удостоверяющий право собственности, владения или пользования земельным участком, сведения о кадастровой стоимости участка и налоговой ставке.

Сумма налога рассчитывается с учетом коэффициента, определяемого как отношение числа полных месяцев, в течение которых данный земельный участок находился в собственности налогоплательщика, к числу календарных месяцев в налоговом периоде.

При этом, если возникновение (прекращение) указанных прав произошло до 15-го числа соответствующего месяца включительно, за полный месяц принимается месяц возникновения указанных прав. Если возникновение (прекращение) указанных прав произошло после 15-го числа соответствующего месяца, за полный месяц принимается месяц прекращения указанных прав.

В отношении земельного участка (его доли), перешедшего (перешедшей) по наследству к физическому лицу, налог исчисляется начиная с месяца открытия наследства.

Для расчета суммы земельного налога кадастровая стоимость земельного участка умножается на ставку налога в процентах (размер ставки можно уточнить в налоговом органе по месту нахождения земельного участка).

Налогоплательщики – физические лица уплачивают налог на основании налогового уведомления, направляемого налогоплательщику в срок не позднее 30 дней до наступления срока платежа.

Налогоплательщики, своевременно не привлеченные к уплате земельного налога, уплачивают налог не более чем за три налоговых периода, предшествующих календарному году направления налогового уведомления; направление налогового уведомления  допускается не более чем за три налоговых периода, предшествующих календарному году его направления.

Физические лица, являющиеся индивидуальными предпринимателями, представляют налоговую декларацию, исчисляют сумму налога самостоятельно в отношении земельных участков, используемых или предназначенных для использования в предпринимательской деятельности.

Обязанность по представлению налоговой отчетности по земельному налогу физическими лицами, являющимися индивидуальными предпринимателями, должна быть исполнена в отношении всех земельных участков, принадлежащих им на праве собственности или праве постоянного (бессрочного) пользования, предназначенных для использования в предпринимательской деятельности - как используемых, так и не используемых.

В случае, если нормативным правовым актом представительного органа муниципального образования установлены сроки уплаты авансовых платежей в течение налогового периода - индивидуальные предприниматели уплачивают авансовые платежи по налогу.

Индивидуальным предпринимателям - плательщикам земельного налога не нужно представлять расчеты по авансовым платежам в течение налогового периода. С 1 января 2011 г. они отчитываются один раз в год: декларация подается не позднее 1 февраля года, следующего за истекшим.

При этом следует обратить внимание, что обязанность ежеквартально уплачивать авансовые платежи у налогоплательщиков сохраняется.

Платежные реквизиты для перечисления земельного налога, уплачиваемого налогоплательщиками – физическими лицами для Пермского края:

«ИНН», «КПП» получателя – значения ИНН, КПП налогового органа (по месту нахождения земельного участка налогоплательщика); 

Получатель - УФК по Пермскому краю и в скобках указывается сокращенное наименование  налогового органа по месту нахождения земельного участка; 

Банк получателя: ГРКЦ ГУ Банка России по Пермскому краю, г. Пермь 

Расчетный счет: 40101810700000010003; БИК 045773001 

Код ОКАТО (соответствует месту нахождения земельного участка налогоплательщика);

Код бюджетной классификации (КБК): 

18210606012040000110 - «Земельный налог, взимаемый по ставкам, установленным в соответствии с подпунктом 1 пункта 1 статьи 394 Налогового кодекса Российской Федерации и применяемым к объектам налогообложения, расположенным в границах городских округов»;

18210606013050000110 - «Земельный налог, взимаемый по ставкам, установленным в соответствии с подпунктом 1 пункта 1 статьи 394 Налогового кодекса Российской Федерации и применяемым к объектам налогообложения, расположенным в границах межселенных территорий» (имеются в составе Горнозаводского, Чердынского и Красновишерского районов);

18210606013100000110 - «Земельный налог, взимаемый по ставкам, установленным в соответствии с подпунктом 1 пункта 1 статьи 394 Налогового кодекса Российской Федерации и применяемым к объектам налогообложения, расположенным в границах поселений»;

18210606022040000110 - «Земельный налог, взимаемый по ставкам, установленным в соответствии с подпунктом 2 пункта 1 статьи 394 Налогового кодекса Российской Федерации и применяемым к объектам налогообложения, расположенным в границах городских округов»;

18210606023050000110 - «Земельный налог, взимаемый по ставкам, установленным в соответствии с подпунктом 2 пункта 1 статьи 394 Налогового кодекса Российской Федерации и применяемым к объектам налогообложения, расположенным в границах межселенных территорий» (имеются в составе Горнозаводского, Чердынского и Красновишерского районов);

18210606023100000110 - «Земельный налог, взимаемый по ставкам, установленным в соответствии с подпунктом 2 пункта 1 статьи 394 Налогового кодекса Российской Федерации и применяемым к объектам налогообложения, расположенным в границах поселений».

При перечислении налога 14-17 разряды КБК принимают значение 1000,

При перечислении пени 14-17 разряды КБК принимают значение 2000,

При перечислении штрафа 14-17 разряды КБК принимают значение 3000


