Что делать, если вы купили некачественные продукты?
Каждый покупатель выступает в роли потребителя, поэтому он должен не только отлично знать свои права, но и уметь их отстаивать и грамотно защищать.
Приобретение товаров народного потребления, образовательные, медицинские, транспортные, жилищно-коммунальные услуги – это то, с чем человек сталкивается каждый день, без чего не возможно его благополучие.

Специалисты Северного территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Пермскому краю консультируют потребителей по широкому спектру видов деятельности – торговле, оказание услуг.

Сюда поступают устные обращения от граждан за разъяснениями действующего законодательства в сфере защиты прав потребителей, с жалобами на нарушение их прав, за получением информации, которая поможет грамотно сделать выбор товара, услуги, на получение интересующей информации, определив свое потребительское поведение в той или иной ситуации.

Как, в случае покупки некачественных продуктов, должен поступить покупатель?

· Покупателю необходимо обратиться к руководителю торгового предприятия и в период срока годности вернуть товар ненадлежащего качества в торговое предприятие для замены на товар надлежащего качества или для сдачи и возврата стоимости товара. 

· Нужно зафиксировать свое обращение в книге отзывов и предложений торгового предприятия.

· Оформить заявление в Северный территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Пермскому краю по адресу: Пермской край, г. Березники, пер. Северный,13 с указанием своей фамилии, имени, отчества, адреса проживания, наименование и адрес торгового предприятия в котором произвели покупку некачественного товара, а также данные о продавце.

Специалисты Северного территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Пермскому краю рекомендуют потребителям быть внимательнее при покупке товаров, при заключении договоров на выполнение работы или оказание услуг необходимо, чтобы избежать неприятных ситуаций и недоразумений.
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