Как правильно оформить договор по оказанию услуг
За период первого полугодия 2010 г. в Управление Роспотребнадзора по Пермскому краю поступило 27 устных обращений граждан по вопросам защиты прав потребителей при оказании бытовых услуг в том числе: установка входных дверей, ремонт балконов, установка стеклопакетов с недостатками или с нарушениями сроков выполнения работ (оказания услуг).

Отношения между потребителями и исполнителями в сфере бытового обслуживания регулируются в соответствии с Законом Российской Федерации « О защите прав потребителей» от 07.02.01992г. № 2300-1и «Правилами бытового обслуживания населения в Российской Федерации» утвержденными постановлением Правительства РФ от15.08.1997г. №1025.

Оформление договора.

Прежде чем заказать исполнителю выполнение работы или оказание бытовых услуг необходимо оформить договор, в двух экземплярах.

Договор об оказании услуги (выполнении работы) оформляется в письменной форме (квитанция, иной документ) и должен содержать следующие сведения:

· фирменное наименование (наименование) и местонахождение (юридический адрес) организации-исполнителя; 

· для индивидуального предпринимателя – фамилия, имя, отчество, сведения о государственной регистрации;

· вид услуги (работы);

· цена услуги (работы);

· точное наименование, описание и цена материалов (вещи), если услуга (работа) выполняется из материалов исполнителя или из материалов (с вещью) потребителя;

· отметка об оплате потребителем полной цены услуги (работы) либо о внесенном авансе при оформлении договора, если такая оплата была произведена;

· даты приема и фактической дате исполнения заказа;

· гарантийные сроки на результаты работы, если они установлены федеральными законами, иными правовыми актами Российской Федерации или договором либо предусмотрены обычаем делового оборота;

· другие необходимые данные, связанные со спецификой оказываемых услуг (выполняемых работ);

· должность лица, принявшего заказ, и его подпись, а также подпись потребителя, сдавшего заказ.

Один экземпляр договора выдается исполнителем потребителю.

Договор об оказании услуги (выполнении работы), исполняемой в присутствии потребителя, может оформляться также путем выдачи кассового чека, билета и т.п.

· Как поступить потребителю, если исполнителем нарушены сроки выполнения работ или оказания услуги, что мы имеем право требовать, подробнее читайте в материале «Роспотребнадзор советует. Некачественное выполнение услуг».

При обнаружении в товаре недостатков, при обнаружении недостатков выполненной работы (оказанной услуги) можно оформить заявление в Северный территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Пермскому краю (г. Березники, Северный пер.13).
В случае обращения в надзорные органы необходимо знать, что в соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»,
обращение может быть заявлено устно на личном приеме должностных лиц при предъявлении документов, удостоверяющих личность гражданина,
либо письменно, с указание своих данных (фамилии, имени, отчества, почтовый адрес, по которому должны быть направлены ответ, излагать суть предложения, заявления или жалобы, ставить личную подпись и дату).

Специалисты Северного территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Пермскому краю рекомендуют потребителям быть внимательнее при покупке товаров, при заключении договоров на выполнение работы или оказание услуг необходимо, чтобы избежать неприятных ситуаций и недоразумений.
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