Непродовольственные товары: как поступить, если купленный товар оказался с недостатками?
Специалисты Северного территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Пермскому краю консультируют потребителей по широкому спектру видов деятельности – торговле, оказание услуг.

Что делать, если купленный товар оказался с недостатками?

На основании требований ст.18 Закона Российской Федерации «О защите прав потребителей» от 07.02.01992г. № 2300-1 в случае обнаружения в товаре недостатков, если они не были оговорены продавцом, потребитель вправе:
· потребовать замены на товар этой же марки (этих же модели и (или) артикула);

· потребовать замены на такой же товар другой марки (модели, артикула) с соответствующим перерасчетом покупной цены;

· потребовать соразмерного уменьшения покупной цены;

· потребовать незамедлительного безвозмездного устранения недостатков товара или возмещения расходов на их исправление потребителем или третьим лицом;

· отказаться от исполнения договора купли-продажи и потребовать возврата уплаченной за товар суммы.

Требования необходимо изложить в заявлении (претензии) на имя руководителя торговой организации.

Претензию необходимо составить в двух экземплярах, один из которых передается продавцу, а на втором экземпляре представитель торговой организации, принявший претензию, обязан сделать отметку о её получении.

В случае отказа представителя сделать это, рекомендуем пригласить не менее двух свидетелей, которые впоследствии подтвердят факт и дату Вашего обращения. Претензию можно отправить почтой по местонахождению продавца с уведомлением о вручении.

Продавец (изготовитель), уполномоченная организация или уполномоченный индивидуальный предприниматель, импортер обязаны принять товар ненадлежащего качества у потребителя и в случае необходимости провести проверку качества товара.

· Потребитель вправе участвовать в проверке качества товара.

В случае спора о причинах возникновения недостатков товара продавец (изготовитель), уполномоченная организация или уполномоченный индивидуальный предприниматель, импортер обязаны провести экспертизу товара за свой счет. Потребитель вправе присутствовать при проведении экспертизы товара и в случае несогласия с её результатами оспорить заключение такой экспертизы в судебном порядке. 

· Как поступать в случае отказа в проведении экспертизы, читайте в материале «Роспотребнадзор советует. Отказ в проведении экспертизы».
Куда обратиться?

При обнаружении в товаре недостатков, при обнаружении недостатков выполненной работы (оказанной услуги) можно оформить заявление в Северный территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Пермскому краю (г. Березники, Северный пер.13)

В случае обращения в надзорные органы необходимо знать, что в соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»,

обращение может быть заявлено устно на личном приеме должностных лиц при предъявлении документов, удостоверяющих личность гражданина,

либо письменно, с указание своих данных (фамилии, имени, отчества, почтовый адрес, по которому должны быть направлены ответ, излагать суть предложения, заявления или жалобы, ставить личную подпись и дату).

Специалисты Северного территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Пермскому краю рекомендуют потребителям быть внимательнее при покупке товаров, при заключении договоров на выполнение работы или оказание услуг необходимо, чтобы избежать неприятных ситуаций и недоразумений.
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